

Változás a Szeged-Csongrádi Takarékpénztár elnöki székében

(A Délmagyarország munkatár-
 ságától) Már hónapokkal ezelőtt, még
 az elmúlt esztendő közepén hírek
 terjedtek el arról, hogy begavári
 Baek Bernát felsőházi tag tekintet-
 tel magas korára és félszázadot
 meghaladó állandó munkásságára,
 azzal a tervvel foglalkozik, hogy le-
 mond a Szeged-Csongrádi Takarékpénztár elnöki tisztségéről, amelyet
 hosszú évtizedek óta a legnagyobb
 eredménnyel töltött be nagy szolgál-
 atokat téve Szeged közgazdasági
 életének, nem egyszer magát a vá-
 rost segítve meg nehezebb pénzügyi
 helyzetekben. Lemondásáról szóló
 bejelentését még akkor megtette, de
 az intézet igazgatóságának kifeje-
 zett fekérsére egyideig még nem
 publikálta elhatározását. A lemondás
 ténye, most értesültünk, bekövetkezett.
 Begavári Baek Bernát kö-
 zölte intézetének igazgatóságával,
 hogy mandátumát betöltöttnek tekin-
 ti és az év befejeződésének, illetve
 az új gazdasági év kezdetének
 alkalmát választja az elnöki szék-
 ből való távozásra. Az intézet a leg-
 nagyobb sajnálattal vette tudomásul,
 a korábban történt bejelentés
 bekövetkezését, méltányolva elnöke-
 nek magas korát és azt a munkásságot,
 amelyet az intézet élén és Szeged köz-
 gazdasági érdekében fáradhatatlanul
 kifejtett.

Begavári Baek Bernát Szeged felsőházi képviselője nemcsak egyik
 első vezető tényezője Szeged köz-
 gazdasági életének, de kiemelkedő
 alakja a katolikus életnek is. Majd
 félszázadon keresztül egész vagy-
 nokokat áldozott kimondott katolikus
 egyházi célokra és meg nem szűnő
 agilitással vett részt első helyen
 minden katolikus mozgalomban és
 munkában. Neve egyéforrott sze-
 gedi katolikus társadalmában utóbbi
 évtizedekbeli fejlődésével, különösen
 nagy tevékenységet fejtett ki a ka-
 tolikus életben, mióta Glattfelder
 Gyula megyéspüspök Szegedre tette
 át székhelyét. Mindenkor főpászto-
 rának irányítása mellett folytatta
 kiemelkedő tevékenységét, nevét,
 munkásságát és áldozatkészségét
 több templomépítés is megőrzi any-
 nyi más katolikus alkotás mellett.
 Emellett évtizedek óta egyik leg-
 nagyobb támogatója a képzőművészet-
 nek, e keretben is elsősorban az
 egyházművészetnek és ezirányú te-
 vékenysége is teljes harmóniában
 haladt Glattfelder püspök célkitűzé-
 seivel. E sokirányú tevékenység és
 kivételes érdem mellett sokáig előre
 szinte meghatározta a szegedi gaz-
 dasági élet irányát és fejlődését.
 Természetes, hogy ilyen körülmé-
 nyek között a Szeged-Csongrádi Ta-
 karék az elnöki székéből való távo-
 zás után sem mondhat le szakértel-
 méről, tapasztalatairól és mint az
 intézet egyik legnagyobb részvénye-
 se, valamint igazgatósági tagja to-
 vábbra részt vesz az intézet munká-
 jában.

Begavári Baek Bernát akkor
 hagyja el az elnöki széket sok évti-
 zedes fáradhatatlan tevékenység
 után, amikor az intézet vezetését át-
 tét Tarr Antal vezérigazgató kezé-
 be, a legmegfelelőbb és kipróbált
 kezekbe adhatja át. Lemondásának

bekövetkezése akkor történik meg,
 amikor dr. Pálffy József polgárme-
 ster részére lehetővé válik, hogy ak-
 tív kapcsolódjon be az intézet irá-
 nyításába és átveheti Baek Bernát-
 tól az igazgatóság vezetését. Elha-
 tározásában a személyi kérdések
 biztosítása mellett az is vezette,
 hogy az intézet irányítását a jövő-
 ben fiatalabb tényezők vehessék át,
 szakértelméről és gazdag tapaszta-
 latairól azonban a takarékpénztár a
 jövőben sem tud lemondani.

Vizsgára készülnek a szegedi Vöröskereszt betegápolási tanfolyamának önkéntes hölgyei

»Minden magyar nőnek tudnia kell, milyen hivatás vár reá
 a mai időkben«

(A Délmagyarország munkatársá-
 ságától) Halk moraj hangzik az ajtó mö-
 gül s amikor belépünk, meglepő kép
 tárul elénk: komoly magyar asszo-
 nyok és fiatal leányok, Szeged leg-
 jobb hölgytársaságának tagjai külö-
 nös munkát fejtenek ki. Valamennyi-
 ük kezében hófehér gézszalag villan
 meg az ablakon beömlő téli napsütés-
 ben s a fehér szamaritánus-szimbó-
 lummal egymást köntöztetik. Az egyik
 éppen fejkötést készít, turbánszerű,
 feszes fehér »sapkát«, amelynek
 egészben kell lejönnie, ez a szabály!
 A másik ördögös-gyors kézmozdu-
 latokkal egy fiatal leány vállát pólyá-
 lja be, a harmadik felkötö a »se-
 besült karte, a negyedik egy idősebb
 hölgytársra kezére csavargatja a hó-
 fehér kötést.

— Testvér kérem, a kötés elég
 erős?

— Jól fekszik a kötésben az al-
 kar?

— Kedves testvér, nézzen ide egy
 percere! Tartós lesz ez a vállkötés?
 Valamennyien észinte buzgalom-
 mal dolgoznak a kötések és aggó-
 dó kérdéseikkel veszik körül azt a
 rokonszenves, magas hölgyet, akit
 »testvére«-nek szólítanak és akinek ru-
 háján ott csillog a Vöröskereszt jel-
 vénye.

A Vöröskereszt betegápolási tanfolyama

zajlik itt, előttünk. A Katolikus Nő-
 védő Egyesület Korona-utcai székhá-
 zának dísztermében rendezték meg a
 legújabb vöröskeresztes tanfolyamot.
 Előkészítője ez annak a februárban
 megnyíló kórházi tanfolyamnak, amely
 a háborús idők legszebb asszony-
 munkájára oktatja majd a résztvevő-
 ket.

A Vöröskereszt házibetegápolási
 tanfolyamának izgalmas finiséhez ér-
 keztünk meg: a résztvevő hölgyek
 vizsgájukra készülődnek. Komolyan
 fogják fel a készülődést s épp úgy
 szurkolnak, mintha iskolás leánykák
 lennének... Hétfőn, február 2-án vir-
 rad fel a vizsga napja délelőtt 11
 órakor állnak a tanfolyam résztvevői
 a vizsgáztató bizottság elé s hogy mi-
 lyen tudásról és készségről tesznek
 tanúságot attól függ: tovább mehet-
 nek-e a befejező, kórházi tanfolyam-
 ra?

Ezirányban megkérdezzük a tanfo-
 lyam kitűnő vezetőjét: Pataky Ber-
 talanné, aki mint önkéntes vöröske-
 resztes oktatótestvér már a második
 tanfolyamot vezeti sikerre a szegedi
 Katolikus Nővédőben.

— Hogy milyen őszinte és lelkes
 érdeklődés nyilvánult meg a tanfo-
 lyam iránt, arra nézve elég, ha fel-
 említem hogy a legutóbbi, október-
 ben lefolyt betegápolási tanfolyamon
 húszan végeztek, most pedig 42-en
 vizsgáznak, — válaszol kellemes hang-
 ján az oktatótestvér — Komolyan és
 hivatásszerűen fogják fel valamennyi-
 en feladatukat s nem kétséges,
 hogy teljes sikerrel végzik el a tan-
 folyamot. Valószínű, hogy csaknem
 kivétel nélkül, valamennyien folytat-
 ják majd tanulmányukat a február

19-én megnyíló kórházi tanfolyamon,
 amely a teljes vöröskeresztes ápoló-
 női kiképzést megadja.

A tanfolyam lényegéről

beszél ezután a vöröskeresztes ok-
 tatótestvér. A lényeg az, hogy elmé-
 letben és gyakorlatban a tanfolyam
 hallgatói elsajátítsák mindazt, ami
 sérült, lázas betegek ápolásához szük-
 séges. Komoly időket élünk, amikor
 fel kell készülni mindenre, ami em-
 bertársainknak segítséget nyújthat s
 a hazának használhat. Ezen a tanfo-
 lyamon tulajdonképpen arra készí-
 tük elő a város asszonyait, hogy —
 háborús világban élünk, bármikor
 előfordulhat — légitámadások, járvá-
 nyok s elemi katasztrófák esetén el-
 sősegélyben részesíthessék az áldoza-
 totokat.

— Ezek közül a hölgyek közül
 egy sem lesz tanácstalan, ha baleset
 okozta sérüléssel áll szemben —
 folytatja az oktató és jogos büsz-
 keséggel pillant szét tanítványain —
 a leggyakrabban előforduló ápolási
 eljárásokat, sebészi, baleseti első-
 segély-nyújtást kitűnően megtanul-
 ták, ezenkívül lázas betegek ápolásá-
 ra és a hosszabb lefolyású betegsé-
 geknél gyakran előforduló »felfekvés«
 kezelésére is teljes kiképzést nyertek.

Az előadónő szavai nyomán szinte
 varázsütésre megelevenedik a beteg-
 ápolás mindazon fázisa, amelyben a
 tanfolyam lelkes hallgatóinál teljes
 jártasságot sajátítottak el. Karsú,
 csinos leányka fekszik a sarokban
 felállított kórházi ágyra s pillanatok
 alatt felemelik, megigazítják a lepe-
 djét, párnáját, hőmérőzik és egyéb
 ápolónővéri, gondos szolgálatokat
 végeznek el körülötte.

— Ó a mi »állandó betegünk«, —
 magyarázza mosolyogva az oktató-
 testvér.

Aztán előkerül a »katonasúlyú«
 beteg is; bájos, mosolygó, fiatal asz-
 szony, az igazi magyar anya típusa.
 Nem annyira pehelysúlyú, mint az
 előző beteg, őt már körülménye-
 sebb emelgetni, fordítani fektetni De
 azért ez is a legnagyobb rendben,
 gyorsasággal és pontossággal meg-
 történik.

»Minden magyar asszony legszentebb kötelessége«

— ez a jelmondata a tanfolyam va-
 lamennyi résztvevőjének. Mert való-
 ban minden magyar asszony leg-
 szentebb kötelessége, hogy a beteg-
 ápolást elsajátítsa. A magyar nő
 így szólítja fegyverbe a haza védel-
 me és a jövő megmentése. Erről be-
 szélgettünk a tanfolyam egyik leglel-
 kesebb résztvevőjével, akinek buzdi-
 tására most újabb, hasonló tanfolyam-
 mot rendeznek majd a tisztí asszo-
 nyok számára Karkötést készítet
 éppen vitéz Feketehalmy
 Czeydner Ferencné, a hádtestpa-
 rancsnok felesége s munkája közben
 halk, szíves hangon válaszolt:

— A mai időkben a nők enélkül
 a gyakorlat nélkül már el sem kép-
 zelhetők. Minden magyar nőnek tu-
 dnia kell, milyen hivatás vár reá ezek-

ben a napokban s szent kötelessége,
 hogy a hivatás szavának engedelm-
 meskedjen. A katonatiszti asszonyok
 számára rendezük meg most a leg-
 közelebbi betegápolási tanfolyamot,
 természetesen azok számára, akik
 még eddig nem sajátították el a be-
 tegápolás szakzerű munkáját.

Az altábornagyné meleg elismerés
 hangján nyilatkozott ezután a tanfo-
 lyam vezetőjéről: Pataky Bertalanné
 oktatótestvérről, akinek komoly
 körültekintő előadása nagyban
 hozzájárult ahhoz, hogy a hallgató-
 ság megszeresse és honleányi köte-
 lességének tekintse a betegápolás el-
 sajátítását.

Nágel Manóné is a lelkesítés és
 buzdítás hangján nyilatkozott a tan-
 folyam szükségességéről:

— Minél többen jönnek Szeged
 asszonyai és leányai közül erre a tan-
 folyamra, hiszen nemcsak háborús
 időkben, de békeévekben is rendkívül
 fontos, hogy a nő, aki a természet
 rendelkezésétől fogva hivatott erre a ke-
 resztényi feladatra, hivatása magas-
 latán álljon.

Dr. Tóth Béláné, a polgárme-
 sterhelyettes felesége is buzgón fog-
 lalatalkodott egy vállkötés körül,
 amikor hozzá fordultunk:

— Szeretettel, szívből és egész
 lelkünkkel kell elvégeznünk ezt a
 feladatot — mondotta — hiszen
 a mai időkben csak egy jelsza-
 vunk lehet: mindent a hazáért és a
 szenvedőkért!

Béresasszonyok a korszerű tanfolyamon

Ismét visszatérünk Pataky Ber-
 talannéhoz, a szívesszájú oktatótest-
 vérehez, aki elmondja, hogy legutóbb
 a pusztaszeri kastélyban, örgróf Pal-
 lavicini Alfonz birtokán rendeztet-
 hendő tanfolyamot az örgrófnő felké-
 resére. Ezen a tanfolyamon résztvet-
 tek az uradalom gazdatisztnéinek fe-
 leségei s résztvettek a béresek asz-
 szonyai, leányai is.

— Hogyan fogadták a tanfolya-
 mot a béresasszonyok? — kérdezzük.

— Először persze idegenkedve fo-
 gadták s azt mondták, »uri mulatság
 ez!« Később, amikor felfogták a tan-
 folyam célját és tulajdonképpen ér-
 telmét, a legnagyobb igyekezettel, lel-
 kesedéssel dolgoztak, tanultak, sőt
 versenyre keltek a gazdatisztnék fele-
 ségével... Boldogan mondhatom,
 hogy a sövényházi uradalom asszo-
 nyai számára rendezett tanfolyam is
 lényes sikerrel zárult.

Megtudjuk még, hogy örgróf Pal-
 lavicini Alfonz 20 ágyas Vöröske-
 reszt-kórházat akar felállítani és egy
 zöldkeresztes testvér tanulmányainak
 költségét is fedezi, hogy uradalmi
 részére »neveltesse«, a népegészség-
 ügy állandó őrségére állíthassa...

A tanfolyam hallgatóinak névsorát

jegyezzük meg ide buzdításként és
 hitelesítésül: vitéz Feketehalmy
 Czeydner Ferencné, Nágel Ma-
 nóné, dr. Kogutowicz Károlyné,
 dr. Bartucz Lajosné, dr. Banner
 Jánosné, dr. Koltay-Kasztnér
 Jenőné, dr. Konczwald Endréné,
 dr. Szilágyi Ferencné, dr. Tóth
 Béláné, Bakó Lászlóné, Zsivko-
 vics Józsefné, dr. Rosta Lajosné,
 dr. Radiszlovich Lajosné, dr.
 Wanné Rezsőné, dr. Szűcs En-
 dréné, Bajcsy Lajosné, dr. Mohácsy
 Tivadarné, dr. Nagyörszi Ferenc-
 né, Margitta Viktorné, Kőnczöl
 Endréné, dr. Gálffy Ferencné, dr.
 Rigó Józsefné, dr. Kovács Ala-
 dráné, dr. Orosz Károlyné, Nagy
 Jánosné, özv. Wannay Ferencné,
 vitéz Süvegh Dezsőné, Matyika
 Tivadarné, Wanné Anna, Kogu-
 towicz Manuella, Kresz Jolán,
 Pomázy Júlia, Pomázy Jusztina,
 Fóris Erzsébet, Kovács Er-
 zsébet, Kulinyi Júlia, Rácz Er-
 zsébet, Witkowszky Piroksa,
 Kopasz Amália, Balogh Fride-
 rika, Wirth Katalin és Holló Éva.
 És azzal búcsúznak a vizsga előtt
 szurkoló növedékektől, hogy lelkes
 munkájukra Istén áldását kívánjuk;
 megérdemlik, mert átérzik hivatásukat
 a szenvedők és a jövő építők szol-
 gálatában.

Elsőrangú saját készítésű gyönyörű
 bútorok a

Lakberendezési Vállalatnál

Hálok, kombinált szobák, rekamirek és
 konyhák, legolcsóbban kaphatók,
 Dugonics tér 3.